
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

A Câmara Municipal de Aveiro deu conta, através de uma nota publicada no seu portal, de que

no concelho «continuam a faltar testes à Covid-19 e material de apoio para os profissionais de

saúde».

A nota surge na sequência de notícias que davam conta de que Aveiro «“surge como prioridade

na distribuição geográfica dos testes à covid-19", afirmação errada que foi induzida por uma

informação do Governo emitida no início desta semana».

Refere a nota que «no Município de Aveiro e apenas no que diz respeito a Lares de Idosos, são

necessários testes à pandemia para 500 utentes e 350 colaboradores em 12 lares, mas até ao

momento só foram realizados 50 testes estando previstos mais 50 hoje, apenas no Lar da Santa

Casa da Misericórdia, onde ainda ficam a faltar mais 90 testes, e onde já existem idosos e

profissionais positivos e de quarentena / isolamento e já três idosos mortos por Covid-19».

A mesma nota dá ainda conta da preocupação da autarquia aveirense pelo facto de «continuar a

aguardar a chegada de um camião com material de apoio para os profissionais de saúde, que

deveria ter chegado na quinta-feira dia 26 ou na sexta-feira dia 27 de março, mas que até hoje,

quarta-feira, dia 1 de abril ainda não chegou […].»

Também o autarca de Ílhavo manifestou preocupação por causa da situação nos lares de idosos

do concelho. Depois de um óbito entre os utentes do Lar de S. José, havia à data de 1 de abril

mais dois utentes infetados e «mais de uma dezena de casos com sintomatologia associada ao

Covid-19, entre utentes e colaboradores da instituição», revelou o Presidente da Câmara

Municipal de Ílhavo, lamentando que não haja, «até agora, qualquer resposta por parte das

autoridades de saúde locais relativamente à possibilidade de fazer testes aos potenciais

contagiados».



De acordo com a comunicação social, o autarca apelou diretamente à Senhora Ministra da

Saúde «para que seja possível efetuar, rápida e urgentemente, todos os testes necessários,

procurando evitar-se que a doença alastre e procurando salvar vidas, independentemente da

direção do lar já ter tomado as precauções de isolamento dos utentes com sintomas».

Os autarcas defendem transparência nos números da tutela sobre a entrega de logística pelo

território, mas também meios proporcionais às circunstâncias em concreto em cada município

ou região, afirmando que «perder tempo é dar espaço ao crescimento da Covid-19 e corrermos

o risco de perdermos mais vidas».

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O Deputado do CDS-PP, abaixo-assinado, vem por este meio requerer à Senhora Ministra da

Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1- É verdade que, contrariamente ao anunciado pela tutela, efetivamente Aveiro não é

prioridade na distribuição geográfica dos testes à Covid-19?

2- Confirma V. Exa. os números apresentados pelo Presidente da Câmara Municipal de

Aveiro, referindo que dos «500 utentes e 350 colaboradores em 12 lares, até ao momento

só foram realizados 50 testes estando previstos mais 50 hoje [dia 1 de abril], apenas no

Lar da Santa Casa da Misericórdia, onde ainda ficam a faltar mais 90 testes, e onde já

existem idosos e profissionais positivos e de quarentena / isolamento e já três idosos

mortos por Covid-19»? Se sim, qual o motivo para o atraso na realização destes testes?

3- É verdade que ainda não chegou a Aveiro um camião com material de apoio para os

profissionais de saúde, que deveria ter chegado na quinta-feira dia 26 ou na sexta-feira

dia 27 de março?

4- Que resposta obteve da parte de V. Exa. o Presidente da Câmara Municipal de Ílhavo ao

apelar para que seja possível efetuar, rápida e urgentemente, todos os testes necessários

nos utentes e funcionários dos lares deste concelho?

5- Quando serão realizados, em Aveiro e Ílhavo, os testes a utentes e funcionários dos

lares de idosos destes concelhos?

6- Existem situações semelhantes noutros concelhos do distrito de Aveiro? Se sim, quais

e quando serão resolvidas?

7- Está o Ministério da Saúde, nesta questão, a trabalhar em articulação direta com o

Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social?



Palácio de São Bento, 3 de abril de 2020

Deputado(a)s

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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